



台州新闻



中国台州网

市人大常委会来我市开展消防法执法检查

本报讯(记者张聆)9月7日至8日,市人大常委会党组副书记、副主任熊建平率执法检查组来我市开展消防法执法检查。市人大常委会主任叶海燕、副主任潘建华,副市长、公安局长朱建军陪同检查。

“专职人员有多少人?”“每月接警几次?”椒江洪家街道专职消防队成立于2015年1月,现有队员24人,是椒江辖区内火灾救援力量最强、硬件设施最完备

的一支政府应急救援力量。执法检查组认真听取了专职队相关情况介绍,实地考察了街道应急工作站、消防体验馆等。在充分肯定专职队在队伍建设、训练、救援等方面取得成绩的同时,执法检查组指出,专职消防队肩负一方平安的重任,要按照相关要求把这支队伍建好建强,确保消防安全“最后一公里”畅通。

江南首府花园是我市消防安全管理示范小区和物业管理示范小区,小

区物业严格落实消防安全责任制,配备专业消防管理团队,并在每幢高层实施楼长制。执法检查组实地检查了小区微型消防站和消防器材配备情况,并听取情况介绍。执法检查组指出,住宅小区消防工作涉及千家万户生命财产安全,相关单位和小区物业管理部要高度重视,严格落实责任,全面提升消防安全管理水平,多措并举做好此项工作。(下转第二版)

彰显核心价值观·“身边的感动”人物报道之(277)

10位教师入选全国教书育人楷模名单,他是浙江唯一 叶海辉:让孩子爱上体育课

本报记者盛鸥鸥

扎根海岛教育27年,玉环市坎门海都小学体育教师叶海辉凭借其新颖有趣的体育课,俘获了无数孩子的心。他把脑海中的奇思妙想,落地为教学实践,不仅自制4200多件体育器材,还创编近2000例体育游戏。今年50岁的他,对体育保持着最初的热忱与爱意,默默奉献,乐在其中。

昨日,教育部发布2021年全国教书育人楷模名单,10位来自高校、职教、中小学、幼教、特教等各级各类教育领域的一线教师和高校领军拔尖人才获此殊荣。叶海辉榜上有名,也是浙江唯一,并于昨日应邀到北京参加教师节庆祝活动。

遍尝各学段“酸甜苦辣”

学生时代的叶海辉,对体育有点喜欢,但谈不上热爱。高三那年,他苦练体育准备考体校,但因为文化课分数差了一点,这个梦想没能实现。

最终,他在初中母校当了一名体育代课老师。对体育的热爱,开始在他心底慢慢发芽。

在叶海辉的体育故事里,穿插了一段被他誉为“人生最宝贵财富”的3年军旅生涯。他所在的连队,是坦克团的标杆。“成长在这样优秀的队伍中,激励我不断进取。”叶海辉坦言,这段参军经历,深刻影响了他的性格与想法。

“这段最艰苦的日子,锻炼了我的意志,吃苦耐劳,顽强拼搏。”叶海辉说,这跟教师职业、体育学科的使命相似,都需要坚持不懈、持之以恒。退伍后,他依然选择与校园操场相伴。

上学年调入海都小学前,叶海辉已在初中高中任教多年,也去大学当过“客串”讲师,还给老人上过课。其实此次调动,是叶海辉主动申请的,

他想系统性地了解各学段的教学方式,加深对体育学科的理解与研究。

“小学有高中低三个学段,年龄跨度大,体育教学方式也多变。没有教过,就没有发言权。”叶海辉认为,作为一名教师,就要静下心来耕耘,品尝各学段的“酸甜苦辣”。

“针对不同学段的学生,我会变换不同形式的方法。”在叶海辉的理念里,体育课应该是快乐的,因此他引进了游戏教学。结合课程改革所倡导的“自主、合作、探究”的学习方式,不断探索新的教学方式,并在课堂中大胆尝试。“相比而言,小学体育模仿性、趣味性更强。”

至今,叶海辉整理、创编了热身游戏、辅技游戏、体能游戏、放松游戏等各类体育游戏近2000例。他的体育课就像“变戏法”,连传统游戏石头剪刀布都有30多种新玩法。

探寻体育育人新路径

素有“游戏大王”之称的叶海辉,来到新学校后,其实也遭遇了“轻视”。这种“轻视”来源于不感兴趣,其实在他初为园丁之时就经历了。叶海辉的“疗法”,曾“治愈”无数的孩子,让他们真正爱上了体育课。这样的变化,随着他的到来,也悄然在海都小学上演着。

男生小亮,身材胖胖的,上一体育课就窝在角落,从不参与互动。一直关注着他的叶海辉,开始对症下药。借着运动会契机,他动员小亮参加投篮实心球项目。

“你作为我们的‘重量级’选手,肯定要参赛呀。”“成绩不重要,重在参与,但我相信你肯定能拿好成绩。”这样一来一去,小亮动摇了,不仅开始练球了,也慢慢变得主动。“有时一上课,他自己拿球就去练了。”

听到叶海辉在同学们面前时常表扬自己,曾经有点“霸道”的小亮也害羞起来。



正与孩子们互动的叶海辉。(采访对象供图)

在初中任教时的一次篮球课上,叶海辉给两名因争抢篮板球发生肢体冲突的男生两个选择——要么每人绕操场跑十圈,要么两人牵手绕操场走两圈。这是他考量了各种惩戒方式后,给仍在气头上的两名男生的“另类教育”。

选择牵手的他们,第一圈走得很勉强。第二圈时,才在一位同学的主动下,牵手小跑起来,最后在同学们的掌声中相拥和解。

即便是曾经喊着“我最讨厌体育课”的另一名男同学,最终也在叶海辉的“魔法游戏”下,由衷地说“我最喜欢叶老师的体育课”。这样的功效,得益于叶海辉的思考与探究——如何更好地将德育融入于体育之中。

“体育既是一门学科,也是一门科学,更是一门艺术,它和其他学科

一样,都能用于德育实践。”不过在这方面,叶海辉觉得,相比于其他学科,体育有独到之处,效果也更显著。

“通过体育课,孩子们可以学会团结与竞争、理解与宽容、规则与自律、自信与勇敢、坚持与胜利。”叶海辉认为,这些都是当代青少年应对社会必须习得的品质,也将内化为一种必备的人生技能。

苦心安利“终身体育”

在坎门一中任教的20多年间,叶海辉建起了一间体育器材研究室,这是他给自己命名、发挥创意的根据地。

电钻、扳手、锯齿……研究室里,常规工具一应俱全,在叶海辉奇思妙想的指导下,各类发明在此接连“问世”。(下转第二版)



浙江新闻名专栏

体育老师入选

全国教书育人楷模的意义

>> 2版

数字化改革 现代化先行

百姓生活更便利 政务办理更便捷

路桥全市率先试水建设“智慧社区”

本报记者叶晨阳

“哪。”近日,家住路桥区水天一色小区的李先生从小区南门进入,门口测温仪的热成像镜头,实时显示了他的人体温度是36℃。

“这个机器方便又安全,我们经过,都会自动完成测温。不是本小区的人,还不能随便进来。”李先生说。

李先生口中的“机器”,是路桥区智慧社区管理平台之一,该平台由当地民政部门和路北街道牵头,在水天一色小区试点打造“5G+智慧社区”。目前,该小区还引进长相呆萌的机器人,对小区内乱停车辆、乱扔垃圾等不文明现象进行抓拍,实时将信息反馈给小区物业后台的PAD、手机等移动端,等待工作人员到场处理。

以上只是路桥试水建设“智慧社区”的一个缩影。不久前,该区入选浙江省首批“智慧社区”建设试点名单(全省10个),是台州唯一入选单位,试点期限2年。

“试点期间,我们将重点围绕‘智慧社区、和合智治’主题,通过综合运用现代科学技术,整合区域人、地、物、情、事、组织和房屋等信息,统筹公共服务、社会服务、志愿服务和商业服务资源,以智慧社区综合信息服务平台为支撑,不断提升社区治理现代化智能化水平。”路桥区民政局副局长罗萍说。

智慧社区建设的重要目的,就是要让百姓生活更便利、政务办理更便捷、社区服务更丰富、社会工作更高效。以民政“大救助”为例,传统方式中,社区居民需要携带材料、证件到窗口办理,不够方便快捷;在浙里办App网办方式中,居民需自行下载填写“大救助一件事”申请表再拍照上传,但此种办理方式对文化程度水平有一定要求,难以满足救助人群的需求。

该问题如何解决?在路桥智慧社区里,居民可通过“党群(社区)服务中心”功能模块(手机客户端),表达自身业务办理需求。专职社工或第三方社工则将“接单”申请,代填代传表格。

眼下,该区智慧社区系统已进入试点社区测试阶段,各项功能正在逐步完善中。

“该场景将开设‘两代表一委员’工作室、特色调解室等社区特色协商议事功能,为居民线上(视频)参与社区协商议事提供便利。”路桥区路北街道组织委员李赛英说。

当地的智慧社区建设,将创新“互联网+议事协商”模式,打造集社区协商、纠纷调解、居民交往等多种功能为一体的“掌上议事”协商共治平台,推动基层治理由“传统管理”向“现代智治”转变。

台州金融“耀”窗口

国内首发

中行台州市分行完成“中国-印尼双边本币结算机制”下首笔业务

本报讯(通讯员王莹琪)9月6日,中国银行台州市分行成功为浙江巨东股份有限公司办理了13.74亿印尼卢比的购付汇业务。这是中国人民银行与印度尼西亚中央银行启动中国-印尼双边本币结算机制(Local Currency Settlement,以下简称“LCS机制”)首日落地的首笔业务,是两国实现双边本币结算的突破。

2020年9月30日,中国人民银行和印度尼西亚中央银行签署了《关于建立促进经常账户交易和直接投资本币结算合作框架的谅解备忘录》,积极推动使用本币进行双边贸易和直接投资结算,包括推动人民币和印尼卢比之间的直接兑换报价和银行间交易。LCS机制可促进两国外向型企业更有效控制汇率风险,降低兑换成本,提高风险对冲能力,同时,进一步增进双方互信,密切经贸及货币合作。

浙江省是LCS机制和小币种区域挂牌试点地区。作为国际化程度最高的国有商业银行之一,中国银行获批成为LCS机制下中国指定交叉货币做市商ACCD银行(Appointed

Cross Currency Dealer),同时浙江省分行为主办行。

试点期间,中国银行浙江省分行通过收集、分析、反馈信息,为LCS业务的落地提供建设性的建议及指导。中行台州市分行经过梳理,了解到浙江巨东股份有限公司属于外向型企业,和印尼企业合作频繁,有印尼卢比购付汇需求,多次与该企业沟通,充分宣传LCS业务对其贸易合作、业务发展的益处。了解全貌后,企业当即表示愿与中行开展双赢合作。8月3日,该企业相关负责人到中行台州市分行开立了SUB SNA账户。

由于印尼疫情较为严重,LCS机制落地的具体日期不确定,原定于8月中旬的LCS机制落地延期。中行台州市分行一方面积极与企业沟通与协调,说明情况;另一方面联动中银香港雅加达分行,同步沟通印尼当地收款企业,最终双方达成延期付款的约定,同意付款时间配合LCS业务的启动时间。

在9月6日LCS机制启动当天,中行台州市分行实现了LCS启动当日首笔业务的成功落地。

台州高速数字化改革持续推进



本报记者李明锦摄

随着5G、云计算、大数据及人工智能等新兴互联网技术的渗透,激光雷达、物联网技术等逐步在高速公路行业得到推广应用,为高速公路数字化改革提供了更多可能。高速公路台州收费管理所依托新技术、新平台,数字化转型进程持续推进,同时也给广大司乘带来更为安全、舒适、便捷的新体验。图为近日,台州高速收费站智慧监控平台日常运行的场景。

奋斗百年路 启航新征程·迈向共同富裕的脚步

103家商会结对108个集体经济相对薄弱村 市工商联:“3+1+100”专项行动点燃共富引擎

本报记者周丽丽

建环村公路、开发家乡民宿、开办加工厂、打造村留地开发项目……今年夏天,台州商人没有闲着,他们把实现共同富裕的担子挑在了肩上。

今年6月,台州市工商联启动“3+1+100”专项行动,台州广大商(协)会和民营企业与我市集体经济相对薄弱村结对,利用自身资源和渠道帮助村民创富。

助力山区县跨越式发展

“终于可以实现上班和顾家两不误了。”今年6月,临海市永丰镇凤凰桥村村民蔡金飞再也不用跑几里地外出打工。

蔡金飞的创收也让村里更多人加入。据凤凰桥工艺品加工厂负责人胡彩英介绍,正式投产后,目前加工厂效益非常好,规模也在逐渐扩大,工人从原先的28人增加到35人,机器数量也从起初捐赠的35台增加到41台。

这样的事情不仅发生在凤凰桥村。台州市全市的工商联都在发挥着各自的热量。

台州市工商联组织下属温岭市、玉环市、路桥区3个经济强县工商联与天台县、仙居县、三门县3个山区县工商联结对,开展山海协作,助力山区县高质量跨越式发展;组织黄岩区

一个月有四五千元收入,太好了。”

凤凰桥村属于半山区村落,历来以种植和经营柑橘、杨梅等农作物为主,村集体经济薄弱。一直以来,蔡金飞全靠丈夫一个人在外打工赚钱,因为要照顾家庭,她只能偶尔走一两个小时到别的乡镇干点零活,贴补家用。6月,临海市工商联与凤凰桥村建立结对帮扶关系,帮助凤凰桥村办起凤凰桥工艺品加工厂,为村民开辟致富之路。

听说家门口开办了这个加工厂,蔡金飞立马报了名,“学了缝纫技术,

工商联执委企业助力该区发展相对薄弱的乡镇——宁溪镇加快发展;开展“百家商会兴百村”活动,组织100家以上市内外各类商会结对帮扶约100个集体经济相对薄弱村。

103家商会结对108个集体经济相对薄弱村

方宅村种植油茶历史悠久,宋朝建村时横山一带已有成片油茶林,素有“仙居油库”之美誉。方宅村是湫山乡贤联谊会会长,他在方宅村长大,现在上海经营一家企业。(下转第八版)

今日导读

智能取餐柜悄然亮相台州 >> 3版

主攻B端 台州生鲜配送企业风生水起 >> 4版

一路红心一路歌 >> 7版

ICBC 中国工商银行台州分行

e抵快贷

新客年化利率可低至 3.85%

- 范围广
- 额度高
- 期限长
- 放款快
- 使用便
- 申请快

得乐康

米糠油

健康美味 油烟少